Nuestra mision: “ Formar hombres v mujeres Cristianos , Nobles y Capaces

i

NUEVA NAZARET
Curso: 7° basico
Asignatura: Ciencias Naturales

Clase: 5 — aplicacion
Instructivo:
e Relacione al cambio quimico con una ecuacién quimica
e Clasifique los tipos de reacciones quimicas y sus caracteristicas
e Describa los componentes de las ecuaciones quimicas (reaccién quimica).

e Realiza el repaso antes de la guia con nota. Enviar la guia hasta el 26 de mayo al correo:
examenbiologia2015@gmail.com

Contenido: Cambio Fisico y Cambio Quimico

CAMBIO FISICO Y CAMBIO QUIMICO

A+B —» C + D
Reactantes Productos
e Seguir la ley de Lavoisier la cantidad de reactantes debe ser igual a la de los productos
e Se puede modificar las moléculas de cada compuesto — NUNCA los dtomos
e Porejemplo

o H,+ Ob —» H,0 El nimero pequefio indica el nimero de 4tomos del compuesto, si no hay nimero
— H_j significa que hay un atomo. Lo mismo si va un numero delante del compuesto, eso
2 dtomode Oy H 2 dtomos de Hy 1de O ||| implica que son las moléculas del compuesto, si no hay numero es uno.
4 dtomos 3 atomos

Como no es igual se debe igualar y para esto se modifica las moléculas — el nimero SIEMPRE va delante del compuesto
Al colocar un numero afecta a todo el compuesto

2H, + O, —» 2H,0 no se puede escribir H,0, (no es lo mismo, es veneno)
4 2 442

6 6

Deben quedar 4 atomos de hidrégeno y 2 de oxigeno

EJERCICIOS

I. Desarrollar las paginas 24 a la 29 del texto del alumno (materia) y desarrollar las paginas 26 a 31 del texto de
actividades del alumno (cuaderno de actividades)
Il. Desarrollar las siguientes ecuaciones quimicas — equilibrio de ecuaciones

1. AI + 02 _— > A|203 4A| + 302—> 2A|203
1 2 2+3 4 6 4 6
2. AlL,O; + H,0 — AI(OH); el 3 multiplica atodo lo que esta dentro del paréntesis
Al=2 Al=1 2 3 6 3 2 66
0=4 0=3 Al=2 Al=1
H=2 H=3 0=6 0=3
H=6 H=3
3. Nz + HZ EE—— NH3

4, Mg + HCI ——» MgCl;, + H,
5. Fe,0; + C —» Fe + CO

6. BCl; + H, O —— H3;BO; + HCI

7. LIOH + H3PO4 — L|3PO4 + Hzo 3L|OH + H3PO4 —_—> L|3PO4 + 3H20
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9.

10.

SG + 02 E— SO3
N, + 0, — NO,

Mg + H,O ——» Mg (OH), + H,

DESARROLLE CADA EJERCICIO EN BASE A LA LEY DE LAVOISIER

11.

Para la reaccién quimica representada por la ecuacién: NaOH + HCl——— NaCl + H,0, se sabe que la masa de

NaOH + HCl es de 79.45 g y que la masa de NaCl es de 58.45 g. entonces:

NaOH + HCIl ——»  NaCl + H,0

79,45 ¢g 58,45g X la masa de los productos debe ser igual a
la de los reactantes

Cudl es la masa de los productos = 79,45 gramos
Cudl es la masa de H,0 producida= 79,45 —58,45 =21 gramos

. Como resultado de la reaccién entre NaOH y H,SO, se obtienen 126 g de NaSO, y 36 g de H,0

Escriba la ecuacién correspondiente = NaOH + H,SO, —» NaSO, + H,0
126+ 36=162
Cual es la masa de los reactantes = 162 gramos

Experimentalmente se comprueba que cuando reaccionan totalmente 2 g de H, con 70 g de Cl, se obtiene HCI
Escriba la ecuacidn correspondiente
Determine la masa de los reactantes
Determine la masa de los productos

Como producto de la reaccidon entre las sustancias Cs y Br, se obtienen 212,8 g de CsBr,
Escriba la ecuacidn quimica

Cual es la masa de los reactantes

Cudl es la masa de los productos

Si la masa de Br es de 79,9 g ¢ Cudl es la masa de Cs?

Cuando reaccionan 159,6 g de Mg con 146,9 de N,, se obtienen un compuesto (MgzN;). Determine:
Masa de los reactantes

Masa de los productos

Escriba la ecuacién quimica y equilibrela

CLASIFIQUE CADA ECUACION EN SINTESIS — DESCOMPOSICION Y SUSTITUCION

1.

© N o v s

H;PO, + KOO ———» H,0 + K3PO, = sustitucion
HCl +Ca0 — H,0 + CaCl, = sustitucion
Al + Br, —— AlBr; =sintesis

N, + O, _— NO = sintesis

CO + H —» CH;OH

CO, —m—» CO + 0, =descomposicion
CO+ H, —>» CH, + H,0

Nz + H2 —_— NH3



GUIA DE TIPOS DE ECUACIONES QUIMICAS

Nombre:

a)
b)
c)

Marque la alternativa correcta, sélo una es la correcta:
Las reacciones quimicas muestran las uniones de:
Elementos quimicos d) reacciones
Solventes e) todas
Compuestos quimicos

La sustancia que esta menor cantidad en una reaccion se llama:

soluto c) ecuacion quimica
solvente d) reaccidn quimica
todas

En la expresion A + B ——— C + D; CyD representan a:

Solutos d) reactantes
Solventes e) ninguna
Productos

Cuando reaccionan las sustancias gaseosas, cloruro de hidrogeno
y amoniaco, se obtiene un producto sélido llamado cloruro de
amonio. Al respecto podemos decir:
La masa de los 2 gases debe ser menor que la masa del sélido
La masa del sélido formado es igual a la suma de las masas de los
gases
El sélido debe pesar mas que los 2 gases juntos
La masa de los 2 reactantes debe ser superior a la masa del
producto
[ d) 1,11
I e) IV
1]

La expresion A + B ——» C + D esuna:
Soluto d) reaccidn quimica
Solvente e) solucion
Ecuacion quimica

La expresion A + B——» C+ D representaa una:
Soluto c) reaccidn quimica
Solvente e) solucion

ecuacién quimica

Cual de las siguientes expresiones representa una reaccion de
sintesis:
Mg + H, 0 ———» Mg(OH),

NH; ————— N, + H,

CaO + HCI — & CaCl, + H,0
HCl + NaOH ——p NaCl + H,0
ninguna

Cual de las siguientes expresiones representa una reaccion de
descomposicién:

Mg + H,0 ——» Mg(OH), + H,

NH; ———» N, + H,

CaO + HC| —» CaCl, + H,0

HCI + NaOH —— NaCl + H,0

ninguna

Lavoisier, cientifico del siglo XVIII, enuncid la ley de conservacién
de la materia, en ella postulé:
En las reacciones la materia no se crea ni se destruye
En cualquier reaccion la materia pierde energia
En los procesos naturales se pierde materia
[ d) 1,1
1] e) todas
11l

Reaccionan 5,6 g de hidrégeno con oxigeno para dar 50,4 g de
agua. ¢Cuanto oxigeno se necesita?

Hz + 02 —> Hzo

44,8 g. d) 56g
2,8g e) ninguna
56g

Prof. Patricia Olivares

7° Bas. Fecha:

11. Compramos una varilla de hierro. Al cabo de unas semanas de
encontrarse a la intemperie (ambiente exterior hUumedo)
observamos que se ha oxidado y pesa mas que cuando la
compramos. ¢Se cumple la ley de Lavoisier en este fenédmeno?

a) Sise cumple dado que el peso de mas es consecuencia del
oxigeno de la atmosfera.

b) No se cumple porque el hierro reacciona con el agua y no con el
oxigeno

c¢) Esunfendmeno fisico y no quimico; por tano, la ley de Lavoisier
no se cumple al no aplicarse a los fendmenos fisicos

d) Ninguna es correcta

e) Todas son correctas

12. Complete la ecuacidn seguin Ley de Lavoisier; ¢Cual es el valor de
X?
HCl + CaO - CaCl, + H,0
730g 560g Xg  180gX=

13. aCl, + bLi - cLiCl—Segun la ecuacién cual es el valor de:
a= b = c=

14. aHCl + bCdO - cCaCl, + dH,0 -
a= b= c= d=

15. Clasifique las siguientes ecuaciones, sefialando el que indica a
cada tipo de reaccion:
1. Sustitucion - 2. Descomposicion 3. Sintesis

a) HO = Hy+ O,

b) H,S0, + Al > AlL(SO,); + H,
c) NaCl + AgNO; - AgCl + NaNO;
d) SO, + 0, - SO;

e) HCl + Ca(OH), - CaCl, + H,0

16. Las reacciones quimicas son procesos donde: ...
a) las sustancias se eliminan
b) las sustancias desaparecen para que aparezcan nuevas
c) las sustancias se disuelven
d) donde las sustancias se combinan para formar nuevos
compuestos
e) ninguna

17. La es un proceso de oxidacion rapida de una
sustancia, acompafiado de calor y frecuentemente de luz. ¢cudl
es la palabra que falta?

a) Combustion d) corrosiéon

b) Oxidacion e) ninguna

c¢) Neutralizacidon

18. El elemento llamado comburente es:
a) agua d) nitrégeno
b) combustibles e) azufre
c) oxigeno

19. Cual de las siguientes ecuaciones muestra mejor el proceso de
combustidn:

a) A+0, —» B+H,0 + Energia

b) A+B — sal+H,0

c) A+Energiha —p B+ CO,+H,0
d A+0, — CO, +Energia

€) ninguna



20. La afirmacioén: “la cantidad de dtomos de cada elemento sea igual
en reactantes y productos” corresponde a:
a) reaccién quimica d) Ley de Conservacidon de la materia
b) ley de Mendel e) oxidacion
c) combustién

21. La principal semejanza entre corrosién y combustion es
a) esuna sustancia acida d) es una sustancia basica
b) ocupan un indicador e) ocupan oxigeno
c) liberan energia

22. ¢Cuadl de las siguientes ecuaciones muestra el proceso de
corrosion?

a) Zn+HCI —»  ZnCl, + H,

b) CHg + O ——» CO, + H,0

c) H)O —— H, + 0O,

d) Fe + O ———p Fe,03

e) ninguna

23. Las reacciones de oxidacion, cual NO corresponde:
a) Lacorrosion d) larespiracion
b) La combustidn e) ninguna

¢) Lafotosintesis
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24. Segun el modelo corpuscular de la materia y el esquema anexo, el
cambio de estado de sdlido a gas, se deberia a:
I. Una disminucién en las fuerzas de cohesién (atraccion) de los
atomos.
Il.  Una transferencia de electrones
IIl.  Unincremento en la energia cinética.
IV. Unaumento de la distancia entre sus dtomos

a) lyllson correctas d) 1, Iy IV son correctas
b) llly IV son correctas e) ninguna es correcta
c) 1, 1lyIVson correctas

Responda las preguntas n2 25, 26, 27 y 28, considerando la siguiente
reaccion quimica.
2H,0 + 250, ——M» 2H,S +XO0,
25. ¢éQué valor debe tener X para que la ecuacién quimica esté
equilibrada o balanceada?

a) 1 d) 4
b) 2 e) 5
c 3

26. Los compuestos SO,y H,0 en la reaccién quimica corresponden a:

a) Reactantes d) soélo by cson correctas
b) Productos e) ninguna es correcta
c) Sustancias que se generan

27. ¢Cuantos atomos de Oxigeno (O) estan reaccionando?
a) 2atomos d) 6 atomos
b) 3 atomos e) 7 atomos
c) 4 atomos

28. ¢Cuantas moléculas de acido sulfhidrico (H,S) se estan
produciendo?
a) 5 moléculas d) 1 molécula
b) 4 moléculas e) ninguna
c¢) 2 moléculas

29. “Unidad basica que forma la materia. Proviene del griego que
significa sin divisidn y segln su nivel de agregacion permite que la
materia se pueda visualizar en sus distintos estados”, esta
definicién: corresponde a:

a) Elementos
b) Atomos
c) Moléculas

d) compuestos
e) ninguna

30. Un elemento se diferencia de un compuesto en que:
a) Los elementos siempre son moléculas
b) Los compuestos son dtomos de un mismo tipo
c) Los elementos son un dtomo o varios atomos de un mismo tipo
d) Los compuestos son sustancias que pueden ser separados por

medios fisicos

e) Todas

31. Seiiale en cada figura si corresponde a un cambio Fisico o

Cambio Quimico

la fotosintesis
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Il. DESARROLLO: contesta las siguientes preguntas:
1. Para la reaccién quimica representada por la ecuacion: NaOH + HCI —— NaCl + H,0, se sabe que la masa de NaOH + HCl es de 76,45
gy que la masa de NaCL es de 58,45 g entonces:
a) Cual es la masa de los productos:
b) Cudl es la masa de H,0:
c) Quétipo de reaccidn muestra esta ecuacién quimica

. Equilibre las siguientes ecuaciones aplicando la ley de conservacién de la materia:

1. a+ O —> A:0s

2. Se + 0 > S0U;



